曾不服管教被严管 今悉心照料花盛开

□法治报通讯员 王燕虹 法治报记者 徐荔

一个阳光明媚的上午,一辆车身上印着"司法"二字的警车驶进了上海市南汇监狱的大门。一批新收押的服刑人员依次走下车,走在队列最前面的一名服刑人员吸引了民警董春霞的目光,虽然剪着清一色的短发,但是这名服刑人员的目光中似乎没有惊惶和不安。

董春霞心中不禁升起一缕好奇,她是怎样的人?她犯的是什么罪?几个月之后,董春霞才知道这名服刑人员叫李娟(化名),因犯贩卖毒品罪入狱服刑。说来也巧,李娟随后就分到了董春霞管理的监组,她们的人生有了交生……



第一次谈心,坐在董春霞对面的李娟语调 平缓,不紧不慢地讲述着,脸上流露出对往昔的 依恋:"我父母都是工人,虽然家中经济不宽 裕,但是父母对我的要求都是尽量满足的。"

经过李娟的讲述,董春霞得知,李娟出生在上世纪50年代,父母养育了三个孩子,她是家中最小的孩子。在家人的宠溺下,李娟读书不怎么用心,在校期间学习成绩较差。老师向家长反映孩子的学习情况后,父母恼羞成怒,对李娟不是训斥就是动手。就这样,李娟慢慢形成了思想偏激、暴躁易怒,做事不计后果的性格,这为她在后来的人生道路埋下了隐患。

李娟的种种行为表现"吸引"着董春霞的目光。除了心不在焉,董春霞发现,李娟还不善于与身边的服刑人员沟通,动辄就会与人发生矛盾冲突。

一个清晨,执勤民警正在为服刑人员分发药品,一阵喧哗声打破了宁静。民警循着争吵声赶过去,发现是两名端着水杯的服刑人员正在互相拉扯。看到民警来了,其中一名服刑人员连忙停了手。面对民警的劝阻,另一名服刑人员却依然不依不饶,在大厅里高声地喧哗着,她正是李娟。执勤民警多次劝阻,李娟却越来越激动,还情绪失控地指责民警针对她。

在民警的再三警示下,李娟仍然大叫大嚷。为了维护监管场所的秩序,李娟被民警

窗外,夜色深沉,星星在天幕上闪烁着。在监房里,李娟时不时地翻动着身体。 寂静的夜晚,在此起彼伏的鼾声中,唯独她 夜不成寐,往事一幕幕浮现在眼前。

李娟离开校园后,在家待业一年,之后 就被分配到街道的一家工厂工作。几年后, 经同事介绍,她与同厂的男职工谈起了恋 爱,成家生子。

婚后几年,不甘于拮据生活的李娟一心想着发家致富。平时喜欢小赌的李娟结识了一群赌友,看到其中的商机,李娟萌生了经营棋牌室的想法。于是,她在家中摆了几张麻将桌,与三教九流的人混在一起。李娟只寻思着如何来钱快,并不考虑钱的来路是否

结合监狱"七个一"专项活动,董春霞从李娟的兴趣爱好人手,对她开展有针对性的认罪悔罪教育。通过日常观察、个别谈话,董春霞发现李娟对养植花草很感兴趣。在一个教育日,董春霞搬来填满土壤的花盆,将花卉的种子分发给服刑人员,希望每一名服刑人员种一盆植物。接过花草的种子,李娟和其他

服刑人员一起兴高采烈地忙碌起来。 李娟开始翻看养植方面的书籍,留心天 气预报,和身边的服刑人员交流养植心得。

上课走神 内务不合格

《服刑人员在刑意识》教育课堂上,服刑人员们都在认真地倾听着青年讲师团老师的授课,唯独李娟有些心不在焉,捏着笔却没有在本子上记下一个字。李娟透过窗棂,望着窗外枝叶婆娑的香椿树,显得心事重重。董春霞走过去,轻轻点了点她的笔记本,示意她认真听讲。李娟神情有些不悦,随后在笔记本上记了起来。

教育结束了,服刑人员讨论着刚才的课

堂内容,可李娟神情淡漠。董春霞示意李娟留下来。"这堂课你有收获吗?把记的笔记给我看一下!"李娟略微迟疑一下,将手中的笔记本递给了警官。

接过笔记本,上面只有寥寥几笔,对于老师的授课内容,李娟几乎没听进去。

"作为一名服刑人员,在监狱里应当遵守哪些行为规范?"董春霞问。李娟面无表情。董春霞转过身,指着墙壁上的标语"你是什么

人?这是什么地方?你来这里干什么?"董春 霞平静地说:"你回去认真地思考一下这三个 问题,明天回答我。"李娟点点头,离开了。

望着李娟离去的背影,董春霞陷入了思索。 清晨,监室开封之后,服刑人员都在忙着 洗漱。走进 212 监房,董春霞发现有一个床铺 整理得较乱,"这是谁整理的内务?"听到这 一声问话,服刑人员们都停下手,李娟走过 来,不情愿地低声说:"我!"

"新收培训学过叠被子吗?我来做一遍,你看好了!"说着,董春霞弯下腰,将床上的被子抖开,一边叠被子,一边讲解。在监房服刑人员的注视下,李娟羞愧地垂下头来。

情绪失控 违规被严管

羊讲了严管监定

阳光从铁窗照射进来,一宿没睡安稳的李娟神色疲惫地睁开眼睛。早饭是白粥、馒头和榨菜,她吃得索然无味。服了医院开的治疗高血压的药物,李娟站在铁栅门前断断续续地抽噎,随即放声痛哭起来。几天来,她始终拒绝和民警谈心沟通,此刻,她的情

密切注视李娟一举一动的董春霞思忖, 根据这段时间的观察,李娟是个极其爱面子 的人,如今她竟然不管不顾地痛哭起来,说明 情感非常脆弱,如果能把握时机与她谈心,或 许能取得效果

隔着铁栅门,董春霞拍了拍李娟的肩头,轻声问道:"不肯流一滴眼泪的人,今天却放声大哭,你有什么想法?"听到民警的询问,李娟蓦然止住了哭声,沉默了片刻,缓缓抬起头来。

董春霞告诉李娟,在教育管理工作中,民警对每一名服刑人员都是一视同仁的,希望她能放下成见,积极认真地投入改造。"民警和

你一样,也是普通人,如果你认为民警的处理 不公正,可以采取正当的方式提出,而不是采 取过激的言行,对吗?"

李娟有些羞惭,接过董春霞递过的纸巾,擦 拭着眼角的泪水,嗫嚅着说:"我、我错了!"

董春霞微笑着鼓励道: "仅仅知道错了还不够,要吸取教训纠正自己的不当言行,让身边的人看到你一点一滴的变化。"

民警竟然没有训斥自己,而是好言相劝,这让李娟很感动,她激动地回答:"我一定改正!"

一次平静而又推心置腹的谈心,让李娟卸下了内心的防备和猜疑,开始明白民警是可以和她交流思想的人,逐渐把民警当作改造生活中的引路人。

疏于管教 儿子也入狱

一次,一个赌友从怀中掏出一粒药丸,神秘地告诉李娟,帮人送这个东西来钱相当快。李娟听了立即来了精神,决定人伙,也就此走上了贩卖毒品的道路。

为了钱,李娟在贩卖毒品的道路越滑越远,一门心思赚钱,疏忽了对儿子的管教。李娟人狱服刑不久,儿子与人打架斗殴,因故意伤害罪人狱服刑。从家信中,李娟得知儿子犯罪人狱的消息,她流泪了,心中充满了悔恨和愧疚。如果能预料到今天的结局,她一定不会踏出贩卖毒品的第一步。李娟意

识到自己错了,因为自己的违法犯罪,失去了 家,还害了最爱的儿子。

收到家信后的几天,李娟的情绪很反常, 手拿信笺反复地阅读着,一会儿凝神思索,一 会儿低头叹气,一会儿暗自默默流泪。看到她 反常的举动,董春霞对她多了一份留心。

第二次谈心,董春霞走进严管监房,来到李娟的身旁,轻声劝慰道:"同样是为人父母,你现在的心情我很理解。父母是孩子的第一任老师,你的犯罪行为或许会影响孩子的成长,但既然事情已经发生了,就要勇敢地面

对。同样是在狱内服刑,作为母亲你应该怎么做?你是不是要冷静下来,进行认真地反思?"

李娟缓缓转过身来,哽咽道: "如果不是 因为我犯罪进了监狱,儿子可能也不会走到今 天这一步。我不是一个好母亲,我没有关心孩 子的成长……我是一个不称职的母亲,但今后 我要给孩子树立一个好的榜样!"

董春霞露出欣慰的神情,拍了拍李娟的肩膀说:"好,去给孩子写一封信,他刚入狱,对狱内的改造生活还不是很适应,你应当多鼓励他,帮助他尽快投入正常的改造生活。"

而在那之后,李娟在遵守监规监纪方面有了明显的进步,能主动配合民警的管理,改造表现良好。不久,李娟走出了严管监房,针对她的教育改造措施也循序渐进地进行着。

看着李娟种出的花朵,董春霞意味深长地说: "这花儿美吗?如同人的生命一样可贵!可是,有些人为了牟取暴利,用毒品危害他人的生命,这是一种怎样的行为?"

听了董春霞的话,李娟脸上愉悦的神情渐渐变为尴尬,垂下了头看着手中的花儿凝神不语,半晌才低声说道:"我现在才明白,用毒品危害他人的生命是不可饶恕的。"

看着眼前的花朵,董春霞和李娟露出了笑容。花开灿烂,她们的故事还在继续……

失公 草豆 仪,严穷 TF 及。 **上海满顿钢结构工程有限公司** 失 公 章 膏 枚.声 明 作 废。 遗失公章 壹枚,声明作废。 上海四形贸易有限公司遗失 法人章、财务专用章,声明作股。 上海的元餐饮服务有限促。 一个章。 二海一康实业发展有限公司遗 税普通发票,代码:3100151320 营业执照正副本,注册号:310107(0368220;税务登记证正副本,税号 310107747604005;组织机构代码 正副本,代码:74760400-5.声明作 1003200702090023 (020), 万 [0] 1 上海牵拓贸易发展有限公司 注银行开户许可证, 开户许可证 建于 12000035769605 声明作

上海琦胜装潢有限公司遗失 公章 壹枚,声明作废公司 上海甲屹精密机械有限公司 遗失公章章枚,声明作废。

专业办理各类登报 遗失声明 注销公告 减资公告 各类公告 刊登热线: 59741361 13764257378 微铜号上海陆宽广告有限公司

细心呵护 花开如生命

为了保证充足的阳光,她每天都不厌其烦地随着阳光移动花盆,以保证种子有足够的光照。

一天清晨,走到窗前,李娟发现花盆的 土中拱出了一棵绿色的小芽,不禁惊喜地叫 起来,其他服刑人员纷纷围上来观看,"发 芽了!不知道是什么花呢!"大家的惊叹声让李娟喜滋滋的,从那一天起,李娟怀着喜悦,浇水、施肥、除草,精心地呵护着这颗小小的幼苗。春去秋来,在时光的变迁中,看着自己细心照料的花儿长出枝蔓,开出芬芳艳丽的黄菊,李娟的心中洋溢着从未有过的成就感。